

IZLAZI SVAKE
— SUBOTE. —
Pretpлата
5 Din. mjesečno.
Tromjesečno
Din 15.-
Oglasi
po cijeniku.
Ček. rač.: 37.202

PRIMORSKA RIJEČ

UREDNIŠTVO i
UPRAVA
lista nalaze se u
općinskoj zgradi
(bivša kuća
Mattiazzi) II. kat.
Telefon
interurban br. 47

Broj 14.

Šibenik, subota 24. listopada 1931.

Godina I.

Naša omladina

U posljednjem broju „Primorske Riječi“ istaknuta je jedna važna pojava u životu našega grada t. j. pojava koja ima za posljedicu, da krivnjom nas samih, doživljujemo često puta, da nepozvani „furešti“ zasjednu na vrhove svih odlučujućih mjesta u unutrašnjoj i vanjskoj reprezentaciji grada i gradskog života. No neka mi bude slobodno da upotpunim iznesena opažanja jednom drugom isto tako važnom okolnosti, koja također sačinjava jedan od uzroka gornjoj pojavi. Treba naime u prvom redu ustvrditi, da napuštanje položaja po našoj starijoj generaciji i prepuštanje istih novim ljudima, većinom „fureštima“, ima svoj razlog i u tome, što mladi domaći ljudi ne pokazuju nikakav ili vrlo slab interes za skupna važna pitanja u našem gradskom životu. Opće dizenteriranje, koje kao prirodnu posljedicu stvara današnji odgoj naše omladine, ispoljava se već sada, a osjetit će se još više u budućnosti, jer ne će biti zamjene onim Šibenčanima, koji barem donekle uspješe da zadrže vidnije položaje u našem lokalnom bitisanju. Omladina ne osjeća nikakva poriva, da se bavi onim što je za nju nepristupačno i nepoznato, a zašto je nepoznato, nije teško pogođiti. Duhovno i duševno vaspitanje, za koje su nekada naši stariji upotrebljavali slobodne satove i raspoloživo vrijeme, te bavljenje nacionalnim, ekonomskim i političkim problemima, — za današnju je omladinu, osim rijetkih iznimaka, — većinom nepoznato. Ašikovanje, ton-kino, plesni vjenčiči i pretjerano športiranje, oduzimlje šibenskim mladim ljudima i posljednji časak njihova slobodna vremena i dovodi ih do toga, da moraju ostati pasivni za sve one odlučne životne probleme, pred kojima se nađu, kada dođu u godine da se moraju njima pozabaviti iz životnih potreba. Iluzorno je kod ovakova stanja stvari tražiti nekakove nade u našoj omladini i zahtijevati da se ona isprsi, kao autohtoni šibenski faktor, prama svim onim strancima koji potisnuše u pozadinu našu domaću inteligenciju. Još iluzornije je pomoću demagoških krilatice tražiti da neki naši ugledni Šibenčani, koji iznimno imadoše volju da unatoč svega zadrže položaj koji im pripada, — napuste svoje mjesto, radi tobožnjeg razloga, da ga moraju mladima prepustiti. To bi značilo izgubiti i ono malo utjecaja, koji pripada danas rođenim Šibenčanima u našem gradskom životu, jer kod mladih ne bismo našli, ni ti mogli naći sposobnosti ni volje za preuzeće onoga što im se daje. Došli bismo dakle do toga, da bi „furešti“ zauzeli i posljednje još ne zauzete pozicije. Prema tome, ako se ima šibenska omladina pozvati da spasi Šibeniku što je šibensko, odnosno da zamijeni svoje starije rijetke predšasnike, mora ju se najprije spremirati za taj korak. Treba uliti u našu omladinu novi duh i nova shvaćanja; treba je trgnuti iz današnje života, punog jazz-banda i golova, i pozvati je na ozbiljan rad u izgrađivanju samih sebe intelektualno i osjećajno. Time ćemo je pripraviti za budućnost, koja ju čeka; otvorit ćemo joj poglede na život i stvoriti u njoj zdrav kriterij za riješavanje svih kulturnih, ekonomskih i sličnih problema, koji budu interesirali naš grad i naš kraj. Jedino će na ovaj način budućnost našeg grada moći izgledati ružičastija i za nas povoljnija. To je problem, kojim treba da se pozabave u prvom redu naša omladinska društva osobito ona koja sakupiše u svoje redove intelektualni dio naše omladine i koja, barem programatski, imaju svrhu kultiviranje njihovo. Ta društva mogu da učine mnogo, ako hoće, jer imaju jaku bazu, a to je njihova organizacija. Pomoću organiziranih kulturnih sijela, a ne pomoću žurova i popodnevnih čajanka, dade se utrti put ovoj dobroj, korisnoj i plemenitoj svrsi. Pomoću čestih predavanja i pravih akademskih debata, a ne pomoću izleta i teferića, dade se taj u-

trti put pretvoriti u cvjetnu stazu, kojom će da krenu naši mladi ljudi na putu k toj svrsi. Pomoću ovakove omladine, moći ćemo jedino stvoriti bazu za provedenje one ideje, koja se danas često spominje t. j. ideje, da se mladim ljudima ima prepustiti vodstvo. Ta ideja, danas neostvariva, postat će tek tada sposobna za ostvarenje, a njenim oživotvorenjem, biće jednim potezom riješeno pitanje odalečenja nepozvanih „furešta“. Tada će otpasti i oni drugi razlozi, koje spominje Vaša novina u uvodnom članku svog prošlog broja, jer dolaskom mladih na površinu stvorit će se novi, ili još bolje, preporučit će se stari mentalitet, koji nije drugo nego produkt patrijarhalne konservativnosti naših starijih sugrađana. Mladi ljudi donijet će mlade ideje, mladi doh, a stari mentalitet ostati će samo jedna neugodna uspomena. M. I.

Odlazak admirala g. Polića iz Šibenika

Prema odluci ministarstva vojske i mornarice, ukidaju se dosadašnje tri Pomorske Obalne Komande i spajaju se u jednu sa sjedištem u Kumboru u Boki Kotorskoj. Za komandanta ove jedine Pomorske Obalne Komande na našem moru imenovan je dosadašnji komandant II. P. O. K. admiral g. Marjan Polić, koji ovih dana napušta Šibenik, da preuzme svoju novu dužnost.

Vijest o odlasku admirala g. Polića iz našega grada teško se je dojmila čitavog ovdajšnjeg pučanstva. Simpatije i poštovanje, koje je on uživao u Šibeniku, učinilo ga je jednim od najdražih i najobljubljenijih naših sugrađana. Nema danas ovdje ni jednog jedinog čovjeka, koji neće duboko požaliti odlazak ovog rijetkog rodoljuba, čeličnog i besprijekornog komandanta jednog dijela naše junačke ratne mornarice, plemenitog građanina i dobrog sina ove naše zemlje. I kolikogod je Šibenik volio njega, toliko je i on volio Šibenik. Kada god je trebalo učiniti nešto za Šibenik, on je uvijek najpripravnije izišao ususret željama grada. Tako se je između nas i njega stvorila tolika ljubav, da ona više neće prestati ni onda kada g. Polić više ne bude među nama. Ostaće vječno najljepša uspomena na uzor-čovjeka, vojnika i rodoljuba, čiji život je upravljao bezgraničnom ljubavlju prema Kralju i otadžbini, čeličnošću karaktera i plemenitošću srca. Hvala mu na svemu, što je učinio za naš grad, i neka sreća prati njega i njegovu plemenitu gospođu u njihovom daljnjem životu! To su želje, koje danas preko nas čitav Šibenik poručuje svom obljubljenom admiralu g. Poliću!

Iznajmljuje se udoban stan,

u blizini gradskog pazara, sa tri sobe, pogledom prema državnoj cesti, kuhinjom, sobom za primanje, prostorom za kupaonu i nuzprostorijama. Obratiti se kod tiskare Vitaliani.



UKUSNA I ZDRAVA
je
KOLINSKA KAVA

Tražimo razjašnjenje. Jedan šibenski advokat i samozvani „političar“ povratio nam je jedan od posljednjih brojeva našega tjednika nakon što ga je pročitao, i postavio uz neke članke razne primjetbe i aludivne „mudre“ izreke. Ne znamo zašto i po čemu se taj gospodin osjećao tangiranim iznesenim člancima, a još manje znamo, što je htio da svojim primjetbama iskaže i na koga je time aludirao. Slobodni smo stoga ovim putem zamoliti toga gospodina, neka nam dade razjašnjenje o svojim mudrostima, jer premda smo dobri poznavaoi latinskog jezika, ipak u ovom slučaju, moramo iskreno priznati, — nije nam dokučiv sadržaj njegovih izreka. Dok to ne doznamo, ne ostaje nam drugo, već iznesene primjedbe smatrati običnim besmislicama.

Sposobne zastupnike

za provinciju traži uz povoljne uvjete dobro uvedena zagrebačka manufakturna radnja. Ponude na Interreklam, Zagreb, Masarykova 28. pod broj 187-61

KRIZANTEME sa francuske rivijere u loncima i bez lonaca, kao Dahlje Georgine prvoklasne u raznim bojama uzorno sam uzgojio za DUŠNI DAN, pa se preporučam cij. građanstvu za gornje kao i za izradbu svake vrsti nadgrobnih vijenaca i bouquet. - Naručbe se već unapred primaju kod poznatog kioška sviježeg cvijeća STIPE ZORIĆ, Šibenik.

UVELI SMO
stalno PEDIKIRANJE - HIGIJENU NOGU. Cijena 10 Din.

Rata

ŠIBENIK

VIJESTI IZ SJEVERNE DALMACIJE

Poreska Uprava ostaće i dalje u Skradinu.

Skradin 21. X. Već je pisano o ukinuću Poreske Uprave kao i o mjerama koje su poduzete da se to ne dogodi. Naglasili smo da se je Dr. Subotić odazvao pozivu da sa g. Dragišićem podje u Beograd po toj stvari. Pred par dana povratili su se iz Beograda sa djelomičnim uspjehom. Kako se ministar nadležnog resora nalazi u inostranstvu, to se nije moglo uspjeti, da se definitivno odluči, da Poreska Uprava ostane i dalje u Skradinu. Uspjelo je se u tome da ova uprava ne likvidira 17. X. kako je to bilo odlučeno, već da ostane sve do dolaska g. ministra, koji će o toj stvari donijeti definitivnu odluku. Koliko donajemo, Poreska će Uprava sigurno ostati i dalje u Skradinu. F. M.

I u Skradinu nestašica vode.

Skradin 21. X. Ima već dulje vremena da se u Skradinu osjeća nestašica vode, što to do sada nikada nije bilo. Mislilo se je da bi to moglo biti posljedica suše, ali to nije pravi uzrok, jer je suša i prije bilo, a vode je uvijek bilo obilno. Pravi je uzrok u tome što se nikad, odkad je vodovod sproveden (1911) nisu pregledale cijevi, koje su sigurno na mjestima sagnjile, te se voda razlijeva na sve strane. Neophodno je nužno da opština pristupi što bržem pregledu cijevi, jer bi u protivnom svi koji imaju vodu u svojim kućama bili prisiljeni vodu otkazati, jer im nijesamo do toga da plaćaju, već da imaju i koristi. F. M.

Berba u Skradinu je dovršena.

Skradin 21. X. Berba grožđa u ovim krajevima u glavnom je dovršena, izvan nekolicine jadrana, koji nemaju potrebitih sudova. Ove godine bilo je mnogo takovih jer su do sada običavali prodavati mast, a ove godine kupaca je bilo vrlo malo. U samom Skradinu nije bilo ni jednoga jedinog kupca masta ni grožđa, što se zbilja može nazvati nepamćenim slučajem. U mjestima pak gdje je došao koji strani kupac, mast se je prodavao od 80-150 din. po hl. F. M.

Popunjenje župničkog mjesta u Stankovcima.

Stankovci 20. X. Dosadašnji župnik O. Fra Andrija Dizdar župnikovao je ovdje punih 12 godina. Za vrijeme svoga župnikovanja dosta je ulagao truda u dušobrižničkim poslovima, ali prevalivši 60 godina života, počela je da ga potpuno ostavlja snaga, tako da

nije više u stanju vršiti svoje dužnosti, pošto je župa između većih u sjevernoj Dalmaciji. Uvidjajući sam svoju iznemoglost zatražio je smještaj u manastir, gdje će moći mirno da sprovede svoje stare dane. U zadnje vrijeme, njegove nadležne vlasti, obzirom na njegovu iznemoglost, poslale su mu pomoćnika O. Rafaela Romca. Već prvi put, kada je O. Rafael Romac otpjevao sv. misu i održao propovijed, pučanstvo je ostalo tako zadovoljno, da je odmah izrazilo želju, da se O. Rafael ostavi za župnika u Stankovcima, i potaknuti tom idejom sastavljena je molba, koja je potpisana od 180 mještana i upućena Provincijalu u Splitu. Prilikom posjete velečasnog Vizitatora kod ove župe, šestorica uglednijih seljana posla je k istom i zamolila da se molba povoljno riješi. Vizitator je odgovorio, da će voditi o tomu računa, ali nije stalno obećao. Ali što se događja poslije toga? Jučer dolazi O. Mendjušić iz Knina i valjda po nalogu nadležnih otpremio je O. Rafaela preko Bribirskih Mostina, a da se opće nije mogao javiti nikome. Ovaj potez svakako je u vezi sa traženjem Stankovčana, a uslijedio je ipak zato, što dosadašnji župnik nije zadovoljan da O. Rafael ostane u Stankovcima, a zašto sve ovo? Ostaje za sada nepoznanica.

U koliko bilo jedno ili drugo, ne će se ispitivati, već Stankovčani izjavljuju da će odmah podnijeti i drugi predlog, potpisan od 200 do 300 župljana, u kojem odlučno ostaju pri svojoj prvoj molbi. Dali će odlučujući udovoljiti molbi čekat će se i o tomu zavisit će daljnje držanje Stankovčana.

Stankovčanin.

Kninska bolnica.

Knin 20. X. Nema tome dugo, što je počela djelovati kninska bolnica, a ipak su se već dosada pokazali zamjerni rezultati njezina blagotvornog rada. Danas dolaze ovamo na liječenje bolesnici iz najudaljenijih zagorskih mjesta pa čak iz Bosne i već po samome tome može se uočiti ogromna važnost ove zdravstvene ustanove.

Bolnica je podijeljena u tri odijeljenja: kirurško, nad kojim vodi nadzor i u kojem ordinira vrijedni kirurg Dr. Nikola Barišić, koji je ujedno i ravnatelj bolnice, te odjeljenje za zarazne i unutarnje bolesti, koja su povjerenja odličnom liječniku Druvu Jovanoviću. Pažnja i postupak ljekara prema bolesnicima

zaslužuju puno priznanje. Često se u ovoj bolnici liječe i takovi bolesnici, za koje je već bila izgubljena svaka nada. Ipak su oni, zahvaleći požrtvovnosti liječnika, bili spašeni. Za primjer iznašamo ovdje dva interesantna slučaja. Nedavno su došla u bolnicu dva neobično teško bolesnika: jedan je bolovao od upale mozga a drugi od crnog prišta. Za obojicu se je očekivala sigurna smrt, ali su ih liječnici kninske bolnice uza sve to spasili, i bolesnici su otišli svojim kućama potpuno zdravi. Ovakovih slučajeva bilo je vrlo mnogo i oni najjasnije govore o samoprijegornom radu bolničkih liječnika.

U kninskoj bolnici liječe se i mnogobrojni slučajevi tuberkuloze. I u tim slučajevima liječnička pomoć bila je od zamjerne koristi. Nego, govoreći o ovim bolesnicima, nužno je da ukažemo na jednu potrebu, kojoj bi se moglo vrlo lako udovoljiti. Radi se naime o tome, da se onaj kompleks borove šume, koji se nalazi do same bolnice, preudese za tuberkulozne bolesnike, kako bi se tu, za lijepih dana, mogli kretati na suncu i svježem zraku. Vjerujemo, da će nadležne vlasti udovoljiti i ovoj maloj, a ipak važnoj potrebi kninske bolnice, koja sa toliko uspjeha vrši svoj blagotvorni zadatak u ovim krajevima.

M. I.

Završena berba vinograda u Novigradu.

Novigrad 21. X. Berba vinograda u novigradskoj općini je potpuno dovršena. Rod grožđa je bio odličan i po kvaliteti i po kvantiteti. Nažalost, kupaca nema ni otkuda. U koliko se je nešto malo i prodalo to se je dalo upravo u bescijenje. Hektolitar masta plaćao se je najviše 90 Din. Ako ovaj zastoj u trgovini vinom potraje i dalje, naši težaci će doći u tako težak položaj, da iz njega više neće biti izlaza. I onako velika bijeda zahvatit će još više maha u narodu, koji sa zebljom očekuje nastupajuću zimu. M. I.

Bolja soba izložena suncu, unajmljuje se. Obratiti se u tiskari E. Vitaliani.

Kandidati šibenskog sreza. Za izbore dne 8. novembra, potvrđena je u ovom srezu do sada lista sreskog kandidata Manfreda Makale urednika „Jadranske Pošte“ iz Splita. Drugi je kandidat šibenski advokat Dr. Marko Kožul rodnom iz Ražanaca čija je lista također potvrđena. Oba kandidata imaju podjednak izgled u uspjeh. — Nadamo se, da će barem sada splitska „Jadranska Pošta“ nastojati da zagovara u javnosti interese Šibenika, kada to do danas nije činila.

Uspjeli nastup šibenskog kabareta

Nekidan, prošlog mjeseca, buduće godine, uđosmo nas nekolicina u vestibul gradskog kazališta. Bijasmo nervozni, kao i ostala publika, koja je brzim tempom punila kazalište. Te večeri sjedinjena gradska društva priređivahu svoje prvo kabaretno veče. Senzacija. Najugledniji građani, i najistaknutije dame i sve što je u Šibeniku najbolje, zauzelo je lože i parter kazališta, koje je poprimilo vrlo svečani i otmeni izgled. Strahoviti udarac u gong. — Tišina. — Napeto očekivanje nečeg velikog. Mrak. . . Gigantski se zastor otmenošću livriranog lakeja lagano i nečujno otvorio. . . Tih akordi nevidljive muzike. . . . Bajno svijetlo. . . . Ugledasmo predivnu sliku. . . . Betonirane kabine. Šumica. . . . Plaža. . . . — Svima zastade dah. . . . Na pozornicu je stupio popularni šibenski basista g. Fruo Antić u kupaćem kostimu. U ruci mu zastavica „Jadrije“.

„Sunce na Jadranu
Liječi svaku ranu,
A „Jadrija“ još i veću
Čini ljudsku sreću. . . .“

...orio se kazalištem divan glas soliste. Malo zatim dohrli na pozornicu uz veseli marš nevidljive muzike sva uprava „Jadrije“ u pikantnim prozirnim kupaćim kostimima. Savršenstvo plesne umjetnosti po prvi put upoznao je naš grad u ovoj točki. U solopjesu osobito se istakao g. Ivica Či-Šin-Čin elegancijom i gibkošću tijela. U drugoj točki razveselio nas je nastup uprave ženskog društva „Zore“. Ružičaste dekoltirane haljine. Bijeli ljljanovi cvjetovi u rukama. Jedan energičan pokret ruke njihove dirigentice i pjesma:

„Planula „Zora“
Svanuo dan. . . .“

Divota. — Milota. — Krasota. . . .

Treća točka bi izvedena od uprave „Kola“. Pretsjednik je svojim opojnim glasom otpjevao pjesmu:

„Oči tvoje očice
Pune li su vodice. . . .“

Buran aplauz. . . . Na sveopći zahtjev pretsjednik zapjeva drugu pjesmu:

„Oj Nevene, moj Nevene
Za tobom mi srce vene. . . .“

Još burijiji aplauz razdragane publike. Na klaviru je pjevača pratio sa mnogo finese prvi počasni pretsjednik društva, dok je drugi počasni pretsjednik sa mnogo pažnje okretao klavirsku partituru, te time doprinjeo uvelike uspjehu ove točke programa. — Pred zastor stupa sva uprava „Kola“, te skladno zapjeva i zapleše:

„Igra „Kolo“, igra „Kolo“
U dvadeset i dva.
U tom kolu, u tom kolu
Lijepi Ive igra.“

U zadnjoj točki prvog dijela programa gospodin pretsjednik Kazališnog Društva, održao je vrlo interesantno predavanje pod naslovom:

„Od osnutka Šibenskog Kazališnog Društva do danas“.

Nekoliko lovor-vijenaca i buketa. Predavač je bio ganut do suza iskrenim oduševljenjem zahvalne šibenske publike.

Odmor. . . . Buffet. . . . „OO“. . . . Pušaona. . . . Još strahovitiji udarac u strpljivi kazališni gong. . . . i započelo je izvađanje drugog dijela programa. Interes kod publike podvostručen.

Opet mrak. . . . Tišina. . . . Drugi udarac u gong. . . .

Pred zastor iziđoše članovi uprave „Šibenske Glazbe“ odjeveni u urođenička odijela crnaca iz južne Afrike i započeo je jazz-svirkom. . . . Zastor se naglo otvorio. . . . Iznenađila nas je prekrasna scenerija.

Cijela pozornica imala je oblik jednog golemog sportskog pokala. — Po uzoru pariških girlsa iz „Casino de Paris“ u vrtoglavom tempu jazza dojuri na pozornicu desetak članova uprave „Krke“ na čelu sa pretsjednikom. Slikoviti bijeli kostimi američkih mornara upravo im se priljubiše uz tijelo, a gracijozna mala vesla njihala su se šarmantno u njihovim rukama. U otmenim gestama nalazio je živ izražaj „Krkaški“ sportski ponos. Najjednom grozničavom brzinom svi odjuriše pjevajući:

„Stog „Krkaški“ puni žara
Jure k cilju kao grom. . . .“

Pretposljednja točka ove najzabavnije večeri u gradskom kazalištu bijaše izvedena od mnogobrojne uprave „Ženske Zadruga“. Oratorij „Čajanka“, djelo jednog nepoznatog šibenskog glazbenika, izvedoše članice Zadruga sa velikom preciznošću i finesom. Zatim su odigrale u kratkim suknjicama graciozni balet od istog kompozitora „Dječji ples“, koji se ovima naročito dopao radi vjernog izražaja dječje naivnosti.

Zadnja točka programa. Tišina. . . . Svi čujemo zujanje jedne bezobrazne muhe. . . . Potpuna tišina. Na pozornicu se pojavio dva vrlo dobro razvijena gospodina odjevena u leopardovu kožu. Starosta Sokola i starosta župe. Aplauz publike ne prestaje. Klicanje. . . . Nastupaju u gimnastičkoj atrakciji večeri: „Kraljevi zraka“. Vratolomni skokovi i previjanja na trapezu, njihanje na preči i vrtnja na krikama. . . . Zastor.

Program je bio dovršen.

Delirijum oduševljenja i klicanje svim umjetnicima-izvađačima. Oduševljenje lokalnih fanatika uzima sve veće dimenzije. . . . Svi građani stoječki pjevaju himnu gradskog patrona sv. Mihovila.

Preporučamo upravi sjedinjenih gradskih društava, da nastavi radom, kojim je započela, te da nas što češće usreći ovakovim i sličnim priredbama.

per.

Šibenska kronika

Jedna higijenska potreba u gradu.

Razvitkom našega grada i promjenom života si-rokih slojeva građanstva iskrsele su i u Šibeniku mno-ge nove potrebe, koje će trebati postepeno riješavati, eda se zadovolje svi zahtjevi savremenog čovjeka. Te nove potrebe odnose se osobito na socialni, kulturni i higijenski život današnjeg Šibenika. U tom pogledu se je već dosta toga učinilo, ali ipak još u-vijek ima mnogo pitanja, koja čekaju svoje riješenje. Neka od njih, na prvi pogled, i ne izgledaju toliko važna, da bi ih se moralo postaviti na prvo mjesto, i tako danima, mjesecima i godinama ona ostaju u zaboravi, jer svakodnevni život baca na poprište sve više novih potreba, koje ne trpe odlaganja i koje uslijed toga dobivaju prvenstvo u rješavanju golemog kompleksa bezbrojnih životnih problema jednog gra-da.

Među takova pitanja, koja prolaze mimo nas gotovo nezapažena, spada i pitanje otvaranja javnog kupališta u Šibeniku, koje bi poslužilo higijenskim potrebama širokih slojeva građanstva, a osobito onih siromašnijih. Mi danas živimo u vremenu, koje donosi sasvim nove potrebe i zahtjeve u ljudskom životu. Dok bi se pred nekoliko decenija možda netko i namijao ovom našem pisanju, tvrdeći, da su sve higi-jenske potrebe suvišne, danas se je mišljenje ljudi u tome sasvim promijenilo. Ovo nije samo kod nas nego i u čitavom ostalom svijetu. Napredak kulture impe-rativno diktira i novi način života, koji naravno baca u pozadinu sve nekadašnje predrasude neukog svijeta. Stoga je razumljivo, da i naše građanstvo nastoji, da udesi svoj život prema zahtjevima današnjeg vre-mena te da iskustvo, stečeno u prošlosti, primijeni na sadašnjost, i to u svim pravcima, a osobito u po-gledu sačuvanja svoga zdravlja. Već sama ova činje-nica jasno govori o potrebi, da se posveti naročita pažnja raznim higijenskim pitanjima, koja jednako inter-esuju sve građane bez razlike.

Zahtjev za otvaranje jednog javnog kupališta u gradu nameće se prema tome sam od sebe, tim više ako se uzme u obzir, da u Šibeniku još i danas tek vrlo maleni broj kuća ima svoje kupaonice. Propagira-ti socijalizaciju medicine i tražiti primjenu najnovi-jih principa higijene, bilo bi gotovo još preuranjeno, ako se prije toga ne udovolji najosnovnijim potreba-ma, koje uslovljuju zdravlje čovjeka. A u takovu vrst potreba spada bezuvjetno i održavanje čistoće ljud-skog tijela. Naročito ovo vrijedi za našu školsku mla-dež, čijem zdravlju treba posvetiti posebnu pažnju.

Teško bi se međutim dalo pretpostaviti, da će ovo pitanje biti riješeno privatnom inicijativom, premda bi se sigurno isplatilo i jednom privatniku, da u gradu od 17.000 stanovnika otvori javno knpalište. Naši ljudi su naučeni, da sve očekuju od drugoga, pa će bez dvojbe tako biti i u ovoj stvari. Radi to-ga preostaje jedina mogućnost, da to pitanje riješi naša gradska općina, čime će udovoljiti jednoj važ-njoj potrebi čitavog građanstva. U ovom času bi to bilo teško, jer sadašnje općinske finansije ne dozvo-ljavaju vanredne izdatke za jedan pothvat ovakove vrsti. U današnjim teškim, ekonomskim prilikama ima bez dvojbe i većih i žurnijih potreba, kojima treba udovoljiti. Ali ukoliko to danas neće biti moguće, biće možda sutra. I mi pišemo ovo par redaka baš s tom željom, da bi odlučujući faktori na našoj općini uzeli ovu stvar u razmatranje i da bi pripremili sve potrebno, kako bi se moglo odmah preći na gra-dnju ove potrebite gradske ustanove, čim povoljnije prilike budu to dopuštale.

Lična vijest. Prekjučer je boravio u našem gradu dubrovački biskup Dr J. Carević, koji se je na povratku iz Zagreba sa biskupskih duhovnih vježaba, svratio u naš grad da posjeti rodbinu.

Kontrolnu knjigu za sve radnje koje se ba-ve prodajom ili prerađivanjem brašna, po propisu Zakona od 8. IX. 1931. br. 62707-III. Član 7. o prodaji pšenice u zemlji, nabavljaju se isključivo kod Kr. Povlašćene knjižare Tiskare E. Vitaliani i Sin u Šibeniku.

Vjenčanje. U nedjelju 18. ov. mj. obavljeno je u beogradskoj Sabornoj Crkvi vjenčanje naše sugrađanke dražesne gđice *Ljubinke Laurić*, kćerke gosp. Marka i Jovanke Laurić, nastanjenih sada u Beogra-du, i g. *Milorada Potkonjaka*, bankara i posjednika iz Pančeva. — Uglednim mladencima srdačno česti-tamo i želimo im mnogo sreće na pragu novog života

Uapšenje jedne nastrane djevojke. Općinsko redarstvo uapsilo je 24. godišnju djevojku K. G. iz Šibenika, jer je protuzakonito izvršila obljub sa dvoji-com malodobnih dječaka, jednim od 13 a drugim od 10 godina. Predana je sudu na daljnji postupak.

Djelatnost općinskog redarstva. Od početka ove godine do danas organi općinskog redarstva pod-nijeli su 1888 prijava radi raznih zakonskih prekršaja.

Tonfilm

Kino „TESLA“ još danas velebno tonfilmsko djelo odlikovano zlatnom medaljom „LJUDI BEZ ŽENA“ (Propast podmornice S 13). Katastrofa američke pod-mornice i strašna smrt posade. — U nedjelju i nare-dnih dana prikazuje 100 % njemački veletonfilm

WESTFRONT 1918

(4 pješaka sa zapadnog fronta)

po istoimenom romanu Ernesta Johansena. Najveći filmski kritičar Alfred Ker rekao je, da ovaj film naj-bolje otkriva lice rata. Film ratnih grozota. U filmu igraju Gustav Diessl, poznat iz filma „Tamnica“, Fritz Kampers, Hans Jadehin i Clans Klamen. Ovaj tonfilm primljen je u svijetu, kao najveće umjetničko djelo.

Kino „BALKAN“. U nedjelju i narednih dana 100 % njemački tonfilm

BOHEMSKA LJUBAV

Ljubavna idila s opjevanog Montparnassa. Šarmantna radnja, zanosni muzički slagere, odlična režija i sjajna igra glumaca. U glavnim ulogama Liane Hajd i Oskar Karlweis. Život bohema na pariškom Montparnassu... Pariz...

U pripremi: Kino „BALKAN“: „*Oluje na Mont-blancu*“ tonfilm koji prikazuje borbu slabog čovjeka sa svemoćnom silom prirode. Strahoviti gnjev razbješnje-log elementa na vrhuncu Montblanca. — „*Student pro-sjak*“ 100 % tonfilm sniman po istoimenoj opereti Carla Millöckera. Veseli studentski život na slobodi... u svijetu... i u — zatvoru.

Kino „TESLA“: „*Grad čudesa*“ 100 % njema-čki djelomično kolorirani tonfilm u kojem igraju: Ramon Novaro, John Gilbert, Joan Crawford, Henrich George, Paul Morgan, Adolf Menjou, Buster Keaton i komponista Oskar Straus itd... itd... te svaka reklama je suvišna. — „*Alraune*“ 100 % njemački tonfilm sa najobjubljenijom filmskom umjetnicom Brigitom Helm u glavnoj ulozi, koja pjeva najmodernije slagere.

SPORT

Pred povratkom „Krke“ u Savez

U posljednje vrijeme, a osobito nakon izvanre-dne glavne skupštine kluba „Krke“, opaža se u šport-skoj javnosti živo interesovanje za ovaj naš klub i za njegovo držanje u odnosu prema Savezu. Rezoluciju „Krke“, donesenu na izvanrednoj skupštini društva, prenijele su skoro sve naše glavnije novine i popratile je laskavim komentarom. Cijela naša sportska štampa shvatila je naime ogromnu štetu, koju trpi naš vesla-čki šport uslijed apstinencije kluba „Krka“ i živo je odobrila donesenu rezoluciju, jer je u njoj našla po-stavljene smjernice, kojima se je moralo poći, da se ovaj spor konačno likvidira. „Krka“ se je naime na glavnoj skupštini pokazala voljom da i mimo direk-tne zadovoljštine sa strane Veslačkog Saveza, ipak pristupi u Savez, ako to od nje zatraže veslački klub-ovi u državi, t. j. oni aktivni reprezentanti veslačkog športa, koji su jedini pozvani da upravljaju njegovom sudbinom i da se staraju za njegov napredak. I zbilja, veslački klubovi su shvatili svoju dužnost i poduzeta je akcija među klubovima, da se uputi „Krei“ skupni poziv za povratak u Savez. Akciju predvodi zagre-bački veslački klub „Gusar“, koji je već brzojavno po-nudio „Krei“, da li bi bila voljna prihvatiti njegovu ak-ciju za povratak u Savez. Uprava „Krke“ je brzojavo-odgovorila, da prihvaća akciju, jer odgovara nje-zinim željama i intencijama. Time je stvar riješena, te još jedino predstoji formalni pismeni poziv sa strane klubova. Taj sigurno ne će izostati, jer nema više nikakove zapreke, koja bi mogla spriječiti ono, što žele svi naši aktivni sportasi u državi. Savez će se morati prilagoditi situaciji, jer sportski plebiscit će u-spjeti na isključivu korist kluba „Krke“, a to će uje-dnao biti poduka za budućnost svim onima, koji hoće da svojim autokratizmom i samovoljom stvaraju od veslačkog sporta domenu lične vladavine.

Sokolstvo

Olakšice sokola kod služenja vojnog roka u kadru

Zakon o osnivanju Sokola kraljevine Jugoslavije predvideo je već da će članovi Sokolskih društava i četa uživati olakšice u pogledu služenja vojnog roka u kadru. To pitanje bilo je regulisano i posebnom uredbom, a pre kratkog vremena izdalo je Ministar-stvo vojske i mornarice pravilnik o izvršenju odreda-ba uredbe o olakšicama u pogledu služenja u kadru za članove Sokola kraljevine Jugoslavije. Prema tome pravilniku mogu se olakšicama služiti članovi Sokola kraljevine Jugoslavije, koji kao članovi vežbači ili delom i kao narastajci provedu 5 god. u Sokolskom društvu ili četi i svrše program potrebne pripreme. Olakšica u pogledu obaveze sastoji se u otpuštanju iz kadra i pre otsluženog roka, na koji je neko lice regrutovano. Tu olakšicu uživaju oni članovi, koji su nakon dovršene pripreme položili ispit dobivši ocenu „uspešno“. Ispitnu komisiju sačinjavaju jedan aktivn ili rezervni oficir, koji je izvodio obuku vojne pripre-me i društveni načelnik. Ispiti se drže u prvoj polo-vini meseca februara svake godine za one kandidate, koji u toku te godine stupaju u kadar. Članovi sokol-skih četa polazu ispit kod društva kome pripadaju.

Da bi članovi uživali i ostale povlastice u po-gledu služenja kao prvenstveno unapređenje u činove u kadru i rezervi, dobivanje odsustva za polazak na sokolske priredbe u smislu čl. 57 Zakona o ustrojstvu vojske i mornarice, kao i dobivanje inače dužih ot-sustava prema Zakonu treba da pored toga, što su položili ispit i što su bili članovi vežbači kroz 5 god. još u kadru u svakom pogledu prethode primerom i time opravdaju pravo na pomenute olakšice.

Uprave Sokolskih društava imaju se starati da se izvođenju pripreme obuke prida ona važnost, ko-ju ona po svom značenju u sokolskom radu i zasluzuje. Naročita pažnja ima se posvetiti kontroli poha-đanja vežbi i postizavanom uspehu, kao i tačnosti i savesnosti pojedinih vežbača u ispunjavanju dužnosti i njihovom vladanju.

Obuka iz programa za vojnu pripremu izvodi se sa svim članovima i onima iz narastaja, koji su na-vršili 15 god. života. Jedino se oslobađaju oni, koji su zbog telesnih mana očigledno nesposobni za vež-banje.

Vojne komande izlaziće u susret Sokolskim dru-štvima u pogledu davanja stretstava za izvođenje o-buke, kao udžbenika, sprava za nišanjenje, okidanje i gađanje, strelišta, te davanje nastavnika iz redova aktivnih oficira i podoficira u koliko to društva budu tražila.

Nastava se vrši neprekidnuto kroz celu godinu, a rezerviše joj se najmanje 1/2 časa sedmično.

Svaki član Sokola, koji polazi na regrutovanje ima regrutnoj komisiji prikazati sokolsku legitimaciju, da bi mogao biti označen u regrutnom spisku ozna-kom „Sokolac“.

Članovi regrutovani 1930 god. uživaju olakšicu ako su bili ranije 3 god. u sokolskoj ili orlovskoj or-ganizaciji i onda stupili u Sokol kraljevine Jugoslavi-je. Oni regrutovani 1931 treba da su proveli najma-nje 2 god. u ranijim organizacijama i 1 god. u So-kolu kraljevine Jugoslavije, a oni iz god. 1932 treba da su najmanje proveli 1 god. u ranijim organizaci-jama, a 2 god. u Sokolu kraljevine Jugoslavije. — Regrutovani god. 1933 treba da su proveli 3 god. u Sokolu kraljevine Jugoslavije, a 1934 god. svega 4 g. Za regrutovane 1935 god. važi uredba o olakšicama samo u slučaju da su 5 god. proveli kao vežbači i da su ispunili propisane uslove.

U izuzetnim i opravdanim slučajevima i pri kraj-njoj potrebi može se članovima Sokola odložiti stu-panje u kadar za jednu trećinu roka.

Istovremeno je izašao plan i program vojne na-stave u Sokolskim društvima i četama, po kome će za izvođenjem obuke moći u najskorije vreme početi. Pored plana sada predviđena su i načela obuke, me-tod nastave, izvođenje obuke u gađanju, propisi o podnošenju izveštaja i vođenju potrebnih knjiga.

Šibenik

Viktor Ladenhauser

Kupio bih jedan brod od 2-3 vagona nosivosti sa ili bez motora. — Ponude kod tiskare E. Vitaliani i Sin, Šibenik.

Šibenska Okružna Banka D. D. Šibenik

Telefon br. 68. — Brzjavni: Krugobanka

Prima uloge na štednju na knjižice i po tekućem računu te ih ukamaćuje najpovoljnije.

Vrši sve bankovne poslove uz najbolje uvjete

Robni odio — Telefon br. 9.

Bez konkurencije!

Dobrih i jeftinih

BOJA

dobije se kod

VIKTORA SOSIČA — Šibenik

(Kod crkve sv. Ivana.)

Nikola Stošić — Šibenik

Zagrebačka ulica.

PEKARNA i TRGOVINA

mješovitom i suhomesnatom robom, na malo i na veliko.

Ispitani botanički dugogodišnji vrtlar izrađuje nadgrobne vijence i bukete od svežeg cvijeća sa i bez palma, osobito za Dan Mrtvih. Cijene sasvim umjerene. Uređuje parkove, cvijetnjake, nasade, voćnjake it.d.

Vicko Juras, vrtlar
vis-a-vis **BOLNICE** — Šibenik

KLAVIR prodaje se jeftino.

Obratiti se upravi.

Vaso Čok i Jovo Paklar

Šibenik (Dalmacija)

Staklo za prozore, šuplje staklo, poculan, kuhinjsko posuđe, aluminijsko, emajlirano, papirnata roba, mineralna voda, bonboni i t. d.

Vlastiti proizvod Crkvenih svjeća.

Mate Katalinić

ŠIBENIK

Trgovina svih vrsta suhih i uljenih boja, flrnaisa, lakova i kistova. Českog stakla ornamentalnog i običnog za prozore. Soboslikarska ličilačka i dekoraterska radnja. Lakiranje automobila sa „Ducco“ spritz aparat.

Unajmljuju se dvije magaze, jedan dućan, velika konoba za vino, velika prostorija sa šesnaest kamenica za ulje, jedna štala, prostorije za skladište drva i ugljena i dvije prostorije za kancelariju.

VESELA LENOCH ŠUPUK
cesta Ante Šupuka 85.



Strojarska Mehanička Radiona
i ljevaonica metala

S. Kordić - Šibenik

RADIONA

za popravke parobroda, parnih strojeva, automobila, motora, granika kompresora, turbina itd.

— — Konstruiraju se propele od bronza. — —

MONTAŽA

svakovrsnih strojeva, mlinova, hidrauličnih presa, motora na broдове i čamee.

Kruna ženske ljepote je Grieserova trajna ondulacija **bez elektriciteta**

Isključen je kratki spoj i bilo kakav bolan ili neugodan dodir. Najhigijeničnije, najugodnije i najtrajnije sredstvo ondulacije bez opasnosti jer nema elektriciteta.

Brijački frizerski salon GUSTA V ČERVAR - ŠIBENIK

1000 listova konceptnog papira za kancelariju Din. 90.
1000 vel. listova bijelog papira za zamotavanje Din. 240.
Dobiva se kod: tiskare E. Vitaliani i Sin, Šibenik.

ŠIME ANTIĆ - Šibenik

Trgovina manufakturnom robom

Veliki izbor platna za rublje, seflra, oxforda, trikotaža i t. d. uz najumjerenije cijene.

Na prodaju

jedno zemljište, na vrlo prometnom mjestu kod Sv. Križa, uz samu državnu cestu, podesno za gradnju vile i uređenje perivoja. Površina iznosi 812 četv. metara. - Obratiti se kod tiskare Vitaliani.

DANTE-OVA

BOŽANSTVENA KOMEDIJA „PAKAO“

sa 76 ilustracija slavnoga Dorè-a, 364 strane formata 35/27 cent. Preveo prof. Stj. Buzolić. - Luksusno uvezano u zlato. Komad D. 100. Preko 10 komada iko. poštarine.

Na otplatu po Din 20. — mjesečno

Sa naručkom treba poslati prvi obrok (20 D. unapred) Kod pošiljke zaračunava se pouzecom II. obrok i pošt. Naručuje se kod Tiskare E. Vitaliani i Sin, Šibenik.

Pokućstvo

najjeftinije dobijete kod stare i solidne firme

Stjepan Karković

ŠIBENIK

GRGO OLIVARI I DRUGOVI

građevno poduzeće
ŠIBENIK

Preuzimlje i izvršuje sve vrste građevinskih poslova najsolidnije i najkulantnije.

Obavlja sve spadajuće tehničke radove, projekte i t. d.

GRAĐANI I PUTNICI!



Svratite se kod

MARJANA, gdje ćete uz izvrsno okreppljujuće Zagrebačko bijelo i crno Pivo, naći u svako doba

svakovrsnih gurmanskih delikatesa: gušćih pasteta, svinjskih jezika, prvoklasnih hrenovka i kobasica, domaćih najfinijih sardina, na poseban način spremljenog svinjskog i goveđeg paprikaša, praške šunke, raznovrsnog sira, Gavrilovićeve i „Zeppelin“ salame, te mnogih drugih specijaliteta a naročito uvijek svježeg užičkog kajmaka.

Dođite i okrijepite se!

ZAGREBAČKA PIVARA - Šibenik

Zagrebačka ulica.

NAJVEĆA POMODNA RADNJA U ŠIBENIKU

Salamon DRUTTER

ima na skladištu za jesensku i zimsku sezonu sve vrste najmodernijih štofova za ženske ogrtače i oprave, iz prvih francuskih tvornica, kao i bogati izbor gotovih ženskih krzna i ogrtača iz čuvenog pariškog magazina A. G. B.

ENGLJSKI MAGAZIN

svlasnik **S. DRUTTER**

Upravo prispjeli muški kaputi, u svim vrstama, jesenski ogrtači, odijela za gospodu, izrađena po posljednjoj modi, kišne kabanice i t. d.

Cijene više nego povoljne!

Stipe Zorić, vrtlar Šibenik

Poljana
Kralja Petra

Prodaja svježeg cvijeća, te raznih biljka u loncima. Solidna izradba nadgrobni vijenaca, kao vjenčanih buketa.

Također uređuje parkove. CIJENE UMJERENE

K. EVANGELISTA

naslj. **N. ROSSI, Šibenik**

Skladište gvozdarije na malo i veliko te građevnog materijala.

„SLAVIJA“

TVORNICA SAPUNA

Braća Iljadica-Grbešić pok. Petra

ŠIBENIK

Proizvada za domaćice najbolji i najkorisniji sapun za pranje rublja: žuti, zeleni i bijeli. Prodaje se svugdje.

Optika!

Naočali, cvikeri, toplomjeri, tlakomjeri, dalekozori i ostalo, nabavite kod optičarske radnje **VINKO VUČIĆ, Šibenik.**
ul. Kralja Tomislava.